

EL CORREO

Año XIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Union Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Martes 14 de Febrero de 1893

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Núm. 4.688

Relaciones con Francia.

Desgraciadamente no son muy tranquilizadoras las últimas noticias que se tienen sobre la actitud del gobierno francés con relación a la proposición de varios diputados que piden la elevación del derecho a los vinos españoles, como si la tarifa vigente no fuese bastante proteccionista.

Nuestro embajador en París está procediendo con la debida actividad, y no dudamos que en el ánimo del digno presidente de la República, como en el de varios de sus ministros, está el buen deseo de que no se agricien las relaciones con España.

La dificultad está en que los envueltos y ahoga la ola proteccionista, ahora embarrada ante la proximidad de las elecciones.

La circunstancia de que el Sr. Leon y Castillo, a más de las visitas a algunos ministros, singularmente al de relaciones extranjeras haya visitado ayer a M. Carnot, denota el interés que tiene la cuestión; añadiendo con este motivo el correspondiente de *El Imparcial* en París, que en esta entrevista el representante español había hecho declaraciones tan explícitas y tan enérgicas, que no dejaban la menor duda sobre la resuelta actitud del gobierno de Madrid en el caso de que la proposición de los 80 fuese aprobada.

Añadiendo estos otros conceptos con relación a las visitas también hechas a los Sres. Ribot y Develle:

«Me consta que en todas ellas el embajador de España se ha mostrado muy enérgico, no dejando sus declaraciones la menor duda de que si fuese aprobada la proposición de los 80, España consideraría este acto como equivalente a una ruptura.»

A los políticos franceses sensatos no se les oculta que una ruptura comercial del carácter de la que amenaza, podría traer aparejada otra no menos importante de las buenas y cordiales relaciones de amistad que hasta ahora han unido a ambos países.»

De estas visitas parece que el Sr. Leon y Castillo envió ayer un alcance telegráfico, al señor ministro de Estado, diciendo con referencia a M. Ribot que el presidente del Consejo de ministros de Francia declaró, en términos de mucha simpatía para España, lo que sucede, mas se añade que no hizo declaraciones explícitas cuanto a su criterio personal sobre lo que hará el gobierno francés frente a la proposición de los proteccionistas del Mediodía.

En el terreno oficial limitóse a anunciar que en un Consejo de ministros que hoy se habrá celebrado en París, se tratará el asunto y se tomará el acuerdo definitivo de si debe ó no considerarse como cuestión de gabinete el desahucio de la citada proposición de ley.

Véanse ahora los telegramas que *Fabra* ha comunicado en las últimas veinticuatro horas:

Rumores.

París 13.—El periódico *La Liberté* dice que el gobierno francés ha asegurado al embajador Sr. Leon y Castillo que el gobierno se opondrá a toda medida que modifique las relaciones comerciales que hoy existen entre Francia y España; pero otros periódicos se limitan a dar cuenta de la noticia relativa a las declaraciones del gobierno francés a dicho embajador, en la forma anteriormente telegrafiada.

Artículo contra España.

París 13.—El periódico *Le National* publica esta tarde un artículo suscrito por el Sr. Turlet, diputado por el departamento del Ande, donde hay grandes intereses vitícolas que claman sin cesar contra la competencia extranjera, y particularmente la española.

El Sr. Turlet dice que no hay que hacer caso de las amenazas de España con motivo de la proposición relativa al recargo de derechos en Francia de los vinos procedentes de esa nación.

Añade que la tarifa mínima francesa no impide que entren en Francia los productos españoles, y que en cambio la última reforma arancelaria española cierra en absoluto las aduanas de la Península a los productos franceses.

Semejante aserto ha llamado vivamente la atención entre las personas que están en relaciones comerciales con España, sorprendiéndoles que se aleguen hechos inexactos para la defensa de la proposición con tanto entusiasmo patrocinada por los ultra-proteccionistas de la Cámara.

Conferencia con Develle.

París 14.—La conferencia celebrada ayer por el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Develle, con el embajador de España Sr. Leon y Castillo, relacionada con la proposición relativa al aumento de derechos sobre los vinos españoles tuvo un carácter puramente oficioso.

El embajador español trató simplemente de esclarecer la cuestión.

Algunos periódicos de París pretenden que el Sr. Leon y Castillo no llegó a formular en esta conferencia las reclamaciones que han indicado algunos periódicos de Madrid.

Sin embargo, noticias de otro conducto afirman lo contrario.

Erre que erre

París 14.—Mientras los diputados del Mediodía y la prensa ultra-proteccionista abogan con energía a favor de la proposición de los ochenta, recargando los derechos de los vinos españoles, se reciben desconsoladoras noticias de varias regiones vitícolas de Francia, donde las heladas han causado enormes daños a los viñedos.

En la orilla izquierda del Loira, se encuentran en tan mal estado, que se considera que la cosecha de este año será allí casi nula.

A pesar de esto seguirá el clamor contra la competencia de los vinos españoles, cuya importación en Francia durante los doce últimos meses ha disminuido en más de dos tercios partes, mientras aumentaban considerablemente la fabricación de vinos hechos con pasas ó sustancias menos higiénicas.—*Fabra*.

Conviene recordar ahora los términos de la proposición Turlet, para ver el espíritu de hostilidad a nuestro país.

M. Turlet, su autor, no se ha andado por las ramas. Explica con claridad el alcance de su pensamiento, abogando, no ya por la protección, sino por la guerra sin cuartel contra España.

Considerando, dice el preámbulo, que la diferencia en los cambios entre Francia y España, que es de 18 por 100, cubre con exceso, en ciertos casos, la tarifa aduanera vigente para la entrada de los vinos españoles en Francia;

Considerando que, con motivo de esta diferencia en los cambios, los vinos de España entran francos de derecho, que llenan nuestros mercados donde se les reconoce un origen que no es el verdadero, haciendo así a nuestros buenos vinos de Francia una concurrencia desleal;

Considerando que si esta situación durase, ocasionaría la ruina de la viticultura francesa, que ha costado al país grandes esfuerzos y considerables sacrificios;

Considerando que la tarifa mínima vigente de 0,70 por grado alcohólico y por hectólitro hasta 10 grados y 9 décimas, resulta anulada por la diferencia de los cambios, desvirtuando así los fines que se propuso el legislador; y

Considerando que se cumpliría con el texto de la ley de 11 de Enero de 1892, aumentando 70 céntimos más a los tipos en ella fijados,

Propónense las disposiciones que hemos publicado en números anteriores, y cuya esencia está contenida en el preámbulo transcrito.

Ya veremos en un período breve, lo que hace el gobierno francés, y cuál es la conducta de la Cámara.

Si como es de temer triunfa una vez más el furor proteccionista contra los intereses de España, no podría en caso alguno decirse que Francia ha procedido signiera con mediana lógica, porque realmente nuestras relaciones con el país vecino hace tiempo que son cordialmente amistosas, antiguas preocupaciones les iban borrando el buen espíritu del país, cultivado por consejos sensatos de la prensa, y todo podía esperarse de Francia menos que nos tratara del modo que implican sus leyes arancelarias.

Como quiera que sea, ahora ven ya muchas gentes que es un error el hacer depender el consumo de los productos nacionales de un mercado determinado, y que lo que conviene es tener varios mercados, como asimismo es una torpeza mercantil tener que proveerse en Francia de una serie de artículos que podemos adquirir en Inglaterra y Alemania.

Alza en los consumos

Después de las reformas introducidas por el alcalde, señor conde de San Bernardo, rebajando los derechos de consumos de los principales artículos, ha aumentado el ingreso de aquella renta, según puede verse por el siguiente estado comparativo de los diez primeros días de este mes con igual período del último año:

ESPECIES.	1892.	1893.	Más en 1893.
	Cantidad introducida.	Cantidad introducida.	
Vino tintocomun.....	L. 729.068	1.215.716	486.653
Leche.....	" 145.175	143.535	"
Acetate de oli va.....	K. 165.347	248.562	83.215
Petróleo y gasolinas...	" 128.149	128.374	225
Carnes frescas de toro, vaca, etc....	" 421.789	459.960	38.180
Idem de ternera, novillo y caza mayor.....	" 45.991	57.351	11.360
Idem cordero y cabrito.....	" 11.024	12.844	1.820
Idem de cerdo.....	" 230.276	336.312	6.036
Jamon, tocino, chori zos, etc....	" 78.795	128.258	49.463
Carne salada.....	" 1.005	1.020	15
Sardinias y boquerones.	" 10.652	25.496	5.834
Escabecho y sardinias escabechadas.	" 4.838	14.610	9.772

Como se vé, en todas las especies ha habido alza, y en algunas de ellas ésta ha sido considerable.

Las listas electorales.

Con asombro leemos en *El Liberal*, que estos días, y en algunas cosas, parece que escribe para la China:

«Son muchos los electores—dice—que, mediante los *sinceros* y *reales* propósitos del gobierno respecto a la próxima campaña electoral, han sido excluidos de las listas del censo publicadas convenientemente para conocimiento de los interesados. Pero se dá la extraña casualidad de que

la mayoría ó casi todos de los excluidos de las listas son conocidos por sus ideas republicanas, y en ese sentido votaron en las últimas elecciones verificadas en Madrid.»

¿Y qué tiene que ver con esto el gobierno liberal, ni qué participación en la última rectificación de listas?

¿Quiere concretar sus cargos *El Liberal* y citar fechas? Nosotros lo que sabemos es que cuando se formó en Madrid el actual censo, los liberales contribuyeron en primer término a su mejora y depuración, mientras que los republicanos de la Diputación y de la Junta del Censo votaban al lado de los conservadores, marchando juntos en todas las votaciones.

EL HOME RULE BILL.

El proyecto.

Aspecto de la Cámara.

Londres 14.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

La Cámara presenta un aspecto como pocas veces se ha visto en la historia.

Ni un solo sitio se encuentra vacío. En las tribunas la concurrencia es extraordinaria y distinguida.

Aplausos a Gladstone.

A las tres y media en punto el presidente del gobierno, Sr. Gladstone, hace su entrada en el salón, siendo ésta acogida con una entusiasta salva de aplausos y aclamaciones.

El Sr. Gladstone pide la palabra y declara que el sistema de represión en Irlanda inaugurado en 1886, constituye un estado de cosas que hace imposible todo buen gobierno.

Añade que cuando se suprimió el Parlamento particular de Irlanda, se prometió a dicho país las mismas leyes que para la Gran Bretaña, promesa que no ha sido hasta ahora cumplida.

Acto seguido el Sr. Gladstone deposita el proyecto estableciendo un Parlamento irlandés, que constará de dos Cámaras.

Lo que es el «bill».

La primera de éstas será: un Consejo compuesto de 48 individuos, que serán elegidos por electores que paguen un alquiler de 20 libras esterlinas.

La segunda Cámara se compondrá de 103 diputados, elegidos por los actuales electores.

Al mismo tiempo se reducen a 80 los representantes irlandeses en la Cámara de los Comunes de la Gran Bretaña.

La primera legislatura del nuevo Parlamento inglés comenzará el día 1.º de Setiembre próximo.

El proyecto concede al virey de Irlanda el derecho de veto sobre los acuerdos del Consejo ejecutivo.

Sigue Gladstone su discurso.

El presidente del gobierno, desenvolviendo las consecuencias que comprende el anterior proyecto, declara que los diputados irlandeses en la Cámara de los Comunes británica, no tendrán voto en las proposiciones que se refieran exclusivamente a Inglaterra, ni en las cuestiones de Hacienda ó impuestos, excepto cuando se trate de los asuntos imperiales.

El Sr. Gladstone aborda enseguida la cuestión de Hacienda irlandesa. Declara que Irlanda conservará para su administración los tributos que ella misma vote.

Del producto de sus aduanas pagará su cuota para los gastos generales del Imperio.

El Sr. Gladstone termina su discurso pidiendo en un elocuente párrafo, que la Cámara vote este proyecto.

El discurso del presidente del gobierno, anciano de más de ochenta años, ha durado dos horas y cuarto, y al concluir es acogido con aplausos por la mayoría de la Cámara.

Los que aplauden.

El diputado irlandés, Sr. Sexton, en nombre de su país, aprueba el proyecto del gobierno, censurando únicamente la parte económica del mismo, y al hacer alusión a la probable desaparición de la Cámara de los Lorens, en el caso de que éste no acepte el proyecto, provoca grandes aplausos en la mayoría.

Los que censuran.

El coronel Sanderson, diputado por Ulster, region protestante de Irlanda, critica el proyecto calificándole de ridículo. Acto seguido se levanta la sesión.

La salud de Gladstone.

Londres 14.—A pesar del extenso discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el Sr. Gladstone, éste no ha sentido la menor fatiga.

Reservas.

Londres 14.—Los parnellistas y macarthistas reservan su opinión sobre el derecho de veto que el proyecto de autonomía concede al virey de Irlanda.

La prensa.

Londres 14.—Los periódicos de esta mañana dedican toda su atención al examen del proyecto de autonomía para Irlanda presentado ayer por el gobierno en la Cámara de los Comunes.

El *Daily Chronicle* afirma que el proyecto del Sr. Gladstone es superior al presentado en 1886.

El *Standard*, el *Times* y otros periódicos conservadores hacen resaltar que el señor Gladstone no ha hablado una sola palabra de la cuestión agraria, que es la más importante para Irlanda.

El *Morning Post* reconoce igualmente que ha sido mejor acogido por la opinión que el proyecto de 1886; pero añade que no son éstas las reformas que Irlanda reclama.—*Fabra*.

Ecós de Madrid.

El segundo día de Carnaval.—El buen tiempo y las máscaras.—Proyectos para hoy.—¿Se realizarán?—El viaje de María Tabau y sus galas.—En casa del sastre Peña.

No se recuerda un Carnaval más favorecido por la temperatura que el presente.

Por lo común, los tres ó cuatro días destinados a las expansiones de la alegría y del buen humor son memorables por el frío, por la lluvia ó por otros accidentes atmosféricos, que destruyen las esperanzas y los cálculos de la gente aficionada a divertirse y a embromar.

Este año todo lo ha favorecido: cielo despejado, brisa suave y pío seco.

Así, las máscaras han sido numerosas el domingo ó el lunes, y hoy lo serán más todavía si continúan las circunstancias realizando los propósitos de todos y de cada uno.

Anoche se decía que cierta tertulia aristocrática se proponía resucitar antiguas costumbres, y presentarse en el paseo de Recoletos y en el Salón del Prado las damas que la componen envueltas en rojos dominós y ocupando carruajes adornados con flores.

La duquesa de Medinaceli, la de Alba difunta, la de la Torre y otras muchas, así lo hicieron há veinticinco años, contribuyendo de este modo a prestar vida y animación a las carnavales, muy decaydas en los últimos tiempos.

Entonces, todos, jóvenes como viejos, españoles como extranjeros, adoptaban variados disfraces para embromar a amigos y conocidos; entonces ofrecía la presente época verdadero interés, y nadie sabe lo que se originaba de semejantes alardes de ingenio y de travessura.

Deseamos, aunque no lo esperemos, que la tarde de hoy sea más fecunda que las anteriores en aventuras de distinto género, así como que realicen sus planes las personas a quienes antes hemos aludido, prestando su pristina fisonomía al Carnaval madrileño.

Muchos de los carruajes que figuraban en el Prado y en Recoletos, fueron ayer—antes ó después, desde las tres de la tarde a las ocho de la noche—á detenerse ante la casa núm. 1 de la plaza de Colón, frente a la que habita el presidente del Consejo de ministros.

¿Qué suceso atraía allí tan brillante y crecida concurrencia? ¿Un té, una boda, un baile vespertino?

Nada de eso: muchas de las señoras principales de la corte iban á examinar en casa del Worth español, el sastre Peña, la multitud de ricos y variados trajes destinados a la célebre actriz María Tabau de Palencia, que marcha el jueves á Buenos-Aires, y después á Chile, el Perú y otros países, los cuales se propone recorrer en el espacio de uno ó dos años.

La distinguida artista lleva para su larga excursión un magnífico vestuario, que Peña ha hecho con su maravillosa habilidad.

Veinte ó veintidos son los trajes de diferente género que ha dirigido, y los hay de todas clases y géneros: ricos, sencillos, modestos y lujosos, aunque todos de exquisita elegancia.

María Tabau los lucirá en *La dama de las Camelias*, en *Frou-Frou*, en *Adriana*, en todos los papeles de su escogido y vasto repertorio, donde va á demostrar su talento peregrino ante los pueblos americanos.

Nosotros sentimos que abandonen nuestro país la que tantas horas de deleite nos ha proporcionado; pero comprendemos su noble ambición de gloria y de recorrer el nuevo mundo.

Lo que tememos es que no tornará pronto: lleva consigo su consorte, que escribirá para ella algunas obras durante la expedición; sus dos hijos, de ocho y diez años, prendas queridas de su corazón; el preceptor de éstos, con quien continuarán sus estudios; en fin, hijos y numerosos criados, que les prestarán utilísimos servicios.

Así, cuándo aplandiremos de nuevo á la sucesora de Matilde Díez, de Teodora Lamadrid, de Elisa Boldin, de las estrellas, en fin, de nuestro cielo dramático? Dios únicamente lo puede saber.

ASMODEO.

LA BODA

de la princesa Margarita de Prusia.

Entusiasmo del pueblo de Berlín.—La comitiva régia.—«Toilette» de la desposada y de las dos Emperatrices.—Curiosas ceremonias.—La corona de oro.—La opalla imperial.—Recepción y banquete.—Etiquetas palatinas.—Viaje de los nuevos esposos.

El día 25 de Enero último tuvo lugar en Berlín, según anunció el telégrafo, el matrimonio de la princesa Margarita, hermana del Emperador de Alemania, con el príncipe Federico Carlos, hijo del difunto Landgrave de Hesse, Federico Guillermo. Creemos que los lectores, y sobre todo las lectoras de *El Correo*, verán con gusto algunos detalles relativos á dicha ceremonia, y que se nos transmiten en una correspondencia de la capital del Imperio germánico.

El día fijado para el enlace apareció

en Berlín lluvioso y desapacible, deshaciendo los menudos chaparrones, que con frecuencia caían, los restos que aún quedaban en las calles de la copiosa nevada de la víspera.

Después de medio día el tiempo fué serenándose poco á poco, y un sol pálido, sin esplendor alguno, empezó á entreabrir pezosamente los blancuicinos celajes. Los habitantes todos de Berlín, que tan fanático culto profesan á su Emperador, abandonaron desde temprano sus moradas, invadiendo la ciudad, y sobre todo, aquellos lugares por donde había de pasar la comitiva régia. Por la mañana, el Emperador Guillermo había tenido la galantería de enviar la brillantísima banda militar de Hiel, venida expresamente en estos días, y que es sin disputa una de las primeras en su género, á que ejecutase algunas de las piezas de su repertorio debajo de las ventanas del palacio donde se alojaban el actual Landgrave de Hesse y su hermano, reuniéndose con este motivo innumerable muchedumbre en aquellos alrededores.

El matrimonio civil tuvo lugar á las cuatro de la tarde, y en presencia de las familias de los contrayentes y de los principales dignatarios de la corte solamente. Encima de una mesa cubierta de terciopelo morado, y en un testero del salón, habíase colocado un hermoso retrato del difunto Emperador Federico, obra del pintor Angeli, y ante aquel querido y venerado recuerdo, tuvo lugar la firma del contrato de los augustos cónyuges, figurando entre los testigos el duque de Edimburgo y el Czarevitch de Rusia, y actuando como notario el ministro von Wedel. Inmediatamente púsose en marcha la comitiva, dirigiéndose al Schloss, y la egregia novia, acompañada de su madre, la Emperatriz Federico, tomó asiento en un hermoso coche de gala tirado por seis caballos, y al que precedían y escoltaban los *Cuirassier Guards*.

En el momento de abandonar para siempre la princesa aquella morada donde casi toda su infancia se había deslizado, pudo verse la emoción profundísima que embargaba á los fieles servidores, quienes derramando lágrimas de afecto y gratitud, se despedían besando respetuosamente la mano y el vestido de aquella jóven tan adorada.

Acompañada de los *hurras* y de las aclamaciones de la multitud, y el volteo incesante de las campanas, la comitiva régia hizo al fin su solemne entrada en el Schloss dirigiéndose á la *Kurfürsten-room*, donde esperaban algunos príncipes y representantes extranjeros.

Mientras tanto, la capilla iba llenándose de los principales magnates y notabilidades de la corte, que lucían vistosos uniformes, de los caballeros de las órdenes de Prusia y de Hesse; de los caballeros del Águila Negra, ostentando como distintivo una gruesa cadena, y de las damas, ataviadas éstas con *toilettes* de corte, es decir, descolgadas y con manto.

La capilla habíase adornado con exquisito gusto y riqueza, y el altar desaparecía completamente bajo un mazo de flores blancas, gardenias, lilas, rosas, jazmines, *chrysanthemos*, que embalsamaban el ambiente con sus delicados aromas.

Una antigua costumbre de la familia Hohenzollern impone que el día de su boda toda princesa use el servicio de tocador de oro que perteneció á la reina Luisa. Siguiendo esta tradición, habíase colocado dicho servicio en el salón llamado Gabinete Chino, donde tuvo lugar otra ceremonia sancionada también por la costumbre entre los soberanos de Alemania. La Emperatriz reinante debe colocar sobre las sienes de la futura desposada una magnífica corona cerrada de oro, cubierta de enormes brillantes, y cuyo casco ó parte interior es de terciopelo encarnado.

Verificado este requisito por la Emperatriz Augusta Victoria, ayudada de su camarera mayor, *Oberhofmeisterin*, condesa Brockdooff, esperóse el orden del Emperador, y una vez otorgada ésta, púsose de nuevo en marcha la comitiva régia, que abrían los gentiles hombres y chambelanes, todos de gran uniforme. Seguían después los nobles, designados especialmente por el Emperador para acompañar á los augustos contrayentes y los altos dignatarios de la corte. Al aparecer la princesa Margarita al lado de su futuro esposo, un murmullo de admiración y simpatía se escapó de todos los labios, tributo de cariño y respeto hacia la princesa más querida y más popular del imperio germánico. La pesada corona que ceñía sus sienes, sentábase á maravilla, y su esbelta figura que conserva rasgos de la de su malogrado padre, aparecía imponente de majestad y hermosura, envuelta en aquel traje magnífico, de cuerpo bajo y manga corta, en el que el brocado blanco, los riquísimos encajes y las flores de azahar se combinaban artísticamente.

El manto de la princesa, desmesuradamente largo y forrado de tisu de plata y rodeado en toda su extensión de un adorno también de plata, era trabajosamente llevado por cuatro *demoiselles d'honneur*, á quienes ayudaban otros tantos pajeos, deliciosamente vestidos.

Los encajes que ostentaba la princesa son los mismos que en idéntica ceremonia llevó su madre, la Emperatriz Federico, como también el velo, obra soberbia de *point d'Angleterre*, y que además de la citada soberana ha servido ya para la princesa Carlota y la princesa Victoria.

El príncipe Friedrich Karl, de presencia apuesta y simpática, vestía el lujoso uniforme azul del primer regimiento de dragones.

ber traído de Inglaterra para comprar la prensa francesa en contra de la alianza franco-rusa, solo existen en la mente de los calumniadores.

Cuestión de confianza.

París 14.—El Consejo de ministros tratará hoy principalmente del debate político de mañana.

En vista de la actitud de las oposiciones y de algunos republicanos disidentes, el gobierno, que se considera lastimado, después en la última discusión promovida por el Sr. Cavainag, está resuelto á plantear mañana mismo la cuestión de confianza.

El Consejo se ocupará también en la cuestión relativa á la proposición referente á los vinos españoles.

Tribunales.

La mujer del saco.

Como mañana principia la vista de esta causa, el presidente de la Audiencia nos manifiesta que los redactores que hayan de tomar apuntes de las sesiones deberán presentar mañana á las doce, en la secretaría de gobierno de la Audiencia, un volante del director del periódico en que escriban, para ponerles el sello de dicha secretaría, sin cuyo requisito no se les permitirá sentarse en los bancos destinados á la prensa.

Los comparsas en Palacio.

Desde las dos hasta las cuatro han desfilar por delante de Palacio, en la plaza de la Armería 49 comparsas y estudiantinas.

La Reina ha hecho entregar á cada una 10 duros y 20 á la de Peral, porque pedia para los pobres.

Todas han tocado, bailado ó cantado debajo de los balcones de Palacio, en medio de numeroso público que desde las primeras horas de la tarde acudió á presenciar este anunciado y gratuito espectáculo.

Fiesta Alegre.

Hanjugado hoy Gabriel Pedros, Félix Uranga y Andrés Arana, contra el Zurdo de Hernani, Chitivar y Cosme Echevarría. El partido ha sido reñido, pues los jugadores pusieron de su parte todo cuanto podían.

El momio, que empezó por los últimos, cambió después por los primeros. La concurrencia era numerosa.

Candidatos salmeronianos.

La junta directiva del partido republicano centralista ha vuelto á reunirse esta tarde en casa del Sr. Salmeron para designar los candidatos por Madrid, que se dice serán los Sres. Pedregal y Labra.

Equívocacion.

Algunos periódicos hablan de un atropello cometido por el alcalde de Iznajar. El gobernador de Granada dice, sin embargo, que no ha sido lo ocurrido otra cosa que una equívocacion, porque el alcalde no conocia al juez interino, y suponiendo en él usurpacion de estado civil, le hizo llevar á la cárcel.

A las tres horas fué puesto en libertad, porque el juez municipal demostró el error del alcalde.

Trabajadores que desean divertirse.

Entre los trabajadores de la Moncloa surgió esta mañana un alboroto, manifestando que en atención á la festividad del día, deseaban trabajar medio y que se les abonase el jornal entero.

El gobernador se presentó en el lugar de la ocurrencia á las siete de la mañana, apaciguando los ánimos de los jornaleros, á los cuales, de acuerdo con el alcalde presidente, les ha permitido abandonar el trabajo á las cuatro de la tarde.

En rina.

Antonio Ramos Salazar, de treinta y nueve años de edad, fué detenido esta madrugada como presunto autor de cuatro heridas graves, inferidas á Joaquin Pelus, de treinta y cinco años, en la calle de la Fé, de cuyas heridas fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, pasando después al Hospital Provincial.

S. M. la Reina ha estado esta tarde en la Casa de Campo y la Moncloa. El Rey y las Infantitas no han salido de Palacio.

Pasiones locales.

Segun telegrama oficial, en Ares del Maestre (Castellón) se promovió ayer un gran tumulto por cuestiones locales, apedreando á la Guardia civil los revoltosos. El tumulto duró poco.

Se hicieron varias prisiones, y las autoridades militar y judicial forman sumarios.

Otro telegrama del gobernador manifiesta que hoy no se ha reproducido el desorden, y el vecindario está tranquilo.

Los Niños de Coija.

Estos niños han atropellado esta tarde en la calle de la Ruda á una niña de tres años, causándole varias lesiones graves, de las cuales ha sido curada en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

A la hora de publicar esta noticia no ha sido detenida ninguna de las máscaras que componen la comparsa.

BALANCE DEL DIA.

Ya no falta más que el cuarto día de Carnaval, que es el de mañana, para volver á la vida ordinaria en este país, mas necesaría que en otros, porque aquí se aprovechan todas las ocasiones, para que huelguen los empleados, dejen de concurrir los estudiantes á las aulas y todo el mundo se eche á la calle á entretener el tiempo. Las fiestas en la vía pública tienen, además, el inconveniente de que interrumpen la circulación de tranvías. Quien por necesidad tenga además que salvar cualquiera distancia en coche, se ve obligado á las curvas más fastidiosas, y todo son complicaciones para la gente pacífica.

El Carnaval, sobre todo, mientras las costumbres no lo destruyan, debía ser transportado en peso al Parque del Retiro, por ejemplo, donde ya la gente podría echar sus cuentas de antemano y divertirse á sus anchas, sin daño del prójimo.

Esta tarde el Prado, Recoletos y la Castellana, y tambien la calle de Alcalá, se han visto favorecidos por una concurrencia extraordinaria, siendo considerable el número de máscaras zafias y de comparsas postulantcs, cuyas comparsas, por cierto, producen indignacion en el público, al alargar la mano; porque vestirse de mamarrachos, andar de jolgorio todo el día, y además pedir, es un colmo.

El cielo ha estado casi toda la tarde entoldado, acusando el carácter de las nubes probable cambio del tiempo, y esta decoración, templada por una atmósfera tibia, ha contribuido á que la fiesta resulte más soportable.

A juzgar por los telegramas de esta tarde, el proyecto de autonomía para Irlanda presentado ayer en la Cámara de los Comunes por Mr. Gladstone, ha encontrado mejor acogida en la opinion que el de 1886, que produjo entonces su caída del poder.

Esto era de esperar en atención á que si algo significa el resultado de las últimas elecciones generales, es ante todo el inmenso progreso que en los últimos años han hecho en el país la idea de conceder el home rule á Irlanda.

En cuanto á lo que del proyecto conocemos, Mr. Gladstone propone formar un Parlamento irlandés con dos Cámaras electivas: la primera, ó Consejo, viene á ser una especie de Senado, que se elegirá por sufragio muy restringido.

La segunda, á juzgar por el número de miembros que el proyecto le asigna, que es 103, será casi sin variación, la representación que en la actualidad tiene Irlanda en el Parlamento británico, sólo que en vez de acudir á Westminster, se reunirán en Dublin.

El lord lugarteniente ó virey, podrá dejar sin efecto, mediante el derecho de veto, los acuerdos del Parlamento irlandés, que juzgue contrarios á los intereses generales del imperio británico. La determinacion concreta del derecho de veto del virey, que no resulta bastante clara en el proyecto, ha producido la resolución de los diputados irlandeses, de reservar por ahora su opinion.

Hasta aquí el home rule es con poca diferencia el gobierno del Canadá ó de cualquier otra colonia autónoma. Pero en lo que se aparta radicalmente de estas, es en la representación que concede á Irlanda en el Parlamento imperial, representa-

cion que, como consecuencia de la creación de las Cámaras irlandesas, solo puede intervenir en los asuntos de carácter general de toda la monarquía.

Algo compleja y difícil en la práctica resulta esta doble representación, pero de esto no ocuparemos con la extensión debida cuando conozcamos integralmente el proyecto.

La situación incierta en que quedó el gobierno francés hace tres días, con motivo de la orden del día presentada por Cavainag, le obliga á solicitar de la Cámara un voto de confianza que aclare por completa la situación.

Se recordará que con motivo de los autos de sobreseimiento en favor de Rouvier y otros diputados y senadores, propuso un boulangista, M. Goussot, que se les enviara ante un jurado de honor; proposición que el ministro de Justicia rechazó enérgicamente, censurando con gran dureza el sistema de calumniar, hoy tan en boga, y recabando para el poder judicial la independencia que la Constitución les reconoce.

El discurso de M. Bourgeois no satisfizo, sin embargo, á la Cámara. La decisión de los tribunales no destruye el hecho de que un ministro hubiera tomado dinero indebidamente, aduciendo para defenderse una teoría de gobierno perfectamente inmoral.

Ahora bien, esta conducta y estas máximas que los tribunales no pueden condenar, no pueden pasar sin censura ante la Cámara, so pena de parecer en cierto modo cómplice de una y otras y desacreditarse ante el país.

Tal fué, en síntesis, el discurso de Cavainag, el cual presentó inmediatamente una orden del día expresando el deseo de apoyar al gobierno en la represion de los actos de corrupción y de impedir que se renueve un método de gobierno censurable.

Puesta á votación fué aprobada por 446 votos contra 3. Esta votación significa un triunfo ó una derrota para el ministerio? Las opiniones están muy divididas, siendo esta la causa de que el gobierno se vea precisado á formular directamente la pregunta con el voto de confianza de mañana.

Lo extraño es, cómo tratándose de los vinos españoles, no toma el gobierno francés la propia actitud, dejándose de nebulosidades.

Mañana por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia para seguir tratando del presupuesto de Gracia y Justicia, y si hay tiempo comenzará á examinar el de Gobernacion.

Tambien en el Consejo de mañana es posible que el general Lopez Dominguez lleve las reformas del arma de caballería.

Se dice que el ministro de la Guerra pondrá el jueves á la firma de S. M. la combinación militar de ascensos, para cubrir las vacantes que existen de oficiales generales.

Mañana no tienen despacho los ministros con la Reina, porque hay capilla pública, con motivo de la festividad del día.

Esta noche se reúne la Junta Central del Censo para ocuparse principalmente del colegio especial de Valencia.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 14 FEBRERO DE 1893 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios

Table with columns: Dia 13, Dia 14, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., id. fin mes., id. fin próximo., etc.

Cambios sobre el extranjero.

PARÍS,.... { A 5 días, 17 90 por 100, beneficio al papel { A la vista, 00 00 por 100, id. { A 8 días, libra esterlina, 00 00 pesetas. { A 3 días, id., id., 00 00

LONDRES, { A 60 días, id., 00 00 { A 90 días, id., 00 00

Premio del oro: 16 00 por 100. Aspecto de la Bolsa.

Muy poca concurrencia á la reunion de Bolsa de esta tarde, y muy reducido el número de operaciones cotizadas. Los cambios de los efectos públicos, en los mismos términos de ayer; esto es: El 4 por 100 interior al contado y en partida solo ha tenido la cotizacion de 67 25, y á fin de mes la de 67 90.

El exterior trae de París el cambio de 61 3/16, y en nuestro mercado ha tenido los de 72 30 y 35 al contado, y este último á fin de mes.

La Denda amortizable solo se ha cotizado en partida á 76 por 100. Los billetes de Cuba de 1886 á 106 45 y 50, y los de 1890 á 97 30.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario á 99 por 100. No se han cotizado las acciones del Banco de España, y las de tabacos lo han sido á 147 por 100 y 146 75.

Los francos, que ayer quedaron á 17 95, hoy se han negociado á 17 90. Después de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 67 40.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 14 (2 50 tarde). Interior, 4 por 100, 67 40.—Exterior, 4 por 100, 72 20.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1886, 106 50.—Cubas, 1890, 96 87.—Nortes, 35 95.—Colonial, 78 40.—Francia, 25 40.—Orense, 00 00.—Arenas.

(DE LA AGENCIA FABRA.) París 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 18, 61 37.

Londres 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 25.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron sin entregar ayer los siguientes: Central.—Ávila: Manuela Alvarez, Coleros, 2 (ausente).—Mérida: Julian Largo, Montera, 40, segundo.—Betanzos: Benigno Pradilla, Leganitos, 5.—Palma: Juan Mar, Cava Baja, 7.—Alcántara: Miguel Ameirelas, Desengaño, 6, segundo.—Santiago: Jacoba Torres, plaza del Progreso.—Cabreros: Rivera, Fuencarral, 15. Este.—Oviedo: Diego Suarez, Hermosilla, 16.—Sevilla: Javier Oregon, María Molina, 8. Oeste.—Cáceres: Telesforo Cabezon, Toledo, 72.—Baza: Juan Galindo, presbitero de la parroquia de San Millan.—Carpio: Eduardo Sanchez, Tabernillas, 14. Sur.—Tineo: Alfonso Fernandez, Tinte, 5, tienda. Norte.—Sanlúcar de Barrameda: Vicente Beltran de Lis, Barceló, 10.

CANTARES.

No me hables mal de mi madre, y considera, chiquilla, que mejor que á puñaladas me robes así la vida.

Tiene mi chiquilla el alma más negra, que el carbon, la tinta, la noche y mis penas.

Yo la estaba oyendo y mientras el alma me decía á voces: ¡Si te está mintiendo!

Se murió la madre mía, lágrimas no puedo hallar. ¡Tantas vertí por su muerte que ya no me quedan más! JOSÉ DOZ DE LA ROSA.

CHARADA.

Es letra la prima dos, rio primera tercera, el prima dos tres da flor, y es tambien letra primera. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: A-VE-NI-DA.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce de la misma, 14° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0. La máxima fué de 15° grados sobre 0. La mínima, de 2° sobre 0. El barómetro marca 709 milímetros.—Variable.

Las Perlas de esencia de trementina del doctor Clertan despiden en pocos minutos las neuralgias más dolorosas, ya ocupen la cabeza, los miembros ó otro cualquier punto del cuerpo. Nunca se recomendará bastante este medicamento á los enfermos que sufren de estas crueles afecciones. Para obrar bien, la esencia de trementina debe ser perfectamente rectificada. Exigir la firma Clertan sobre la etiqueta de los frascos de Perlas de esencia de trementina.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 15 de Febrero. Cubierto de 5 pesetas. Ostras. Potaje á la Española. Truchas á la Molinera. Grandines de vaca á la Moderna. Pollo asado.—Ensalada. Franchipana. Helado.

CULTOS.

Santo de mañana.—Santos Faustino y Jovita, hermanos.—No se debe comer carne. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, á las cuatro y media, vísperas y reserva. En la Catedral misa conventual á las nueve y media, predicando el señor Magistral. En las parroquias, bendición é imposición de ceniza y misa mayor á las diez. En el Cristo de la Salud, terminan los ejercicios de Desagravios y predicará el señor Manzanos. En Santa Catalina de Sena á las ocho y media bendición é imposición de la ceniza y misa cantada, y al anochecer ejercicios del Santo Via-Crucis. En Cañizares terminan los ejercicios de Desagravios, y predicará el señor Pastor Yust. En las Carboneras sigue el quinario, predicando el Sr. Ramirez. En los Servituz sigue la novena y será orador el Sr. Laredo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en el Cármen Calzado.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—87 de abono.—T. 1.º —A las 8 1/2.—Orfeo. ESPAÑOL.—120 de abono.—T. par.—A las 8 1/2.—Manantial que no se agota.—El sueño dorado. COMEDIA.—5.ª serie.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Contestacion pagada.—Aboar contra sí mismo. LARA.—5.ª serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—El Mochuelo.—A las 9 1/2.—A casa, que llueve (estreno).—A las 10 1/2.—La señorita Francisca.—A las 11 1/4.—Segundo acto. APOLO.—A las 8 1/2.—La boda de Serafin (ó) El capaterin.—A las 9 1/2.—Cádiz.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—De Madrid á Paris. A las 1 1/2.—La boda de Serafin (ó) El capaterin.—De Madrid á Paris.—Cádiz. ESLAVA.—A las 8 1/2.—Retolondron.—A las 9 1/2.—Carmela.—A las 10 1/2.—El Ánsar.—A las 11 1/2.—Segundo acto. SALON EXPRES.—Montera, 5.—Viajes á 25 céntimos por la mayor parte de los países del mundo. Abierto desde las 2 de la tarde. FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 3 1/2 de la tarde.—Gran partido de pelota á cesta entre los célebres chicos pelotaris Madariaga y Narciso Salazar, contra Gordito y Bilbaino, á 50 tantos.

MADRID. IMPRENTA DE FONTANET, LIBERTAD, 23

Febro 14) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 49) LOS DRAMAS DE PARIS I. LA HERENCIA MISTERIOSA POR PONSON DU TERRAIL —En fin—terminó:—estoy convencida de que todo es obra de sir Williams. —Señora—dijo el prefecto,—todo eso es grave. —¿Es posible que yo vea á Fernando? —Con permiso del juez, sí. Voy á pedirlo; aguardad algunos minutos. Poco después un alguacil conduca á la jéven al calabozo de Fernando. Leon y Armando acababan de dejarle. Fernando estaba sentado en la cama, con la cabeza apoyada entre las manos. Baccarat le abrazó. El jéven salió de su letargo, levantó la cabeza y dió un grito, exclamando: —¿Venís á perseguirme hasta aquí? —¡Oh! Teneis el derecho de despreciarme—contestó la jéven—pero me escuchareis, estoy segura, porque os traigo los medios de probar vuestra inocencia. —¡Ah! ¿Conque vos al menos convenís en que no soy culpable? —¿Sé más; sé el nombre de los que son. —¡Yo me habeis perdido! —¡Dios mio!—exclamó Baccarat arrojándose.—¡perder á quien se ama! Habia tanto amor, tanta abnegacion en aquellas palabras, que Fernando se conmovió. —Es imposible—dijo—que hayais que-

rido perderme, puesto que pretendéis amarme... pero explicaos: hablad. —Yo soy una mujer perdida; pero se dice que el verdadero amor todo lo purifica... si vos me amáis quizá llegaría á ser honrada. Fernando no respondió. —La primera vez que os vi—continuó Baccarat—estaba con mi hermana... no me hablasteis, ni siquiera me mirásteis; pero eso no me impidió amaros, y cuando una mujer como yo, que ha tenido á sus pies millonarios y personajes, ama... es con locura. —¡Pobre mujer! —¡Oh, no me compadezcáis! Solo tengo derecho á vuestro desprecio. —Os perdono, señora. —Escuchadme. Un día me dijo mi hermana que ibais á casaros. Fernando se estremeció. —¡Ah!... ¡Vos fuisteis!—exclamó. —¡Yo... y él! —¿Quién es él? —Un miserable... un monstruo... sir Williams. —No lo conozco. El día en que supe que os casábais estaba en casa de mi hermana... salisteis de la vuestra, monté en mi coche, y os seguí hasta la calle de San Luis, donde supe que vuestra prometida se llamaba Herminia. Fernando estaba sorprendido. Baccarat siguió contando toda la historia; al llegar á lo de la carta, se interrumpió sollozando. Esta revelacion hizo comprender al jéven toda su desgracia y la fria despedida de Herminia. —¡Yo os salvaré—exclamó Baccarat,—y confundiré á esos miserables! —¡Ah! ¡Uno es el padre de Herminia! —Es verdad... y la amis. Sin embargo, os salvaré; repararé mi falta... y si sois dichoso... sufriré menos.

Fernando recordó entonces las palabras del conde de Kergaz: «Es preciso ver á la Baccarat». —Escuchad—dijo—hay un hombre que ha prometido salvarme, y desea veros. —¿Su nombre? —El conde de Kergaz. —¿Dónde puedo encontrarle? —Calle de Santa Catalina, en su palacio. —¡Oh! Yo probaré vuestra inocencia. Nos veremos, sir Williams. Y al pronunciar estas palabras salió la jéven con la cabeza erguida y palpitando de emociion. Ya la hemos visto llegar á la calle de Santa Catalina en el momento en que M. de Kergaz decía á Leon: —No tendremos el hilo de esta horrible intriga hasta haber visto á Baccarat. —Cereza, ¿dónde está Cereza? ¿Qué habeis hecho de Cereza?—exclamó Leon. —No está en su casa?—balbuceó la jéven temblando. —No: hace tres días. —¡Ah, miserables! —¿Quiénes son los miserables?—preguntó Armando. —Sir Williams y Beaupreau. Sebastian y Armando se miraron; el último murmuró: —Ya lo ves; he adivinado: ¡era Andrea! Explicaos, señora, y hablarnos como amigos. —Señor conde: amo con delirio á un hombre que está preso, y á quien quiero salvar. Voy á decirlo todo. En efecto, contó todo lo que habia pasado. —Está claro como el día—dijo Armando.—Andrea sabe que la que pasa por hija de Beaupreau es la hija del baron de Kermarout. Hay un pacto entre él y el empleado; los dos son cómplices del robo, si no le han cometido ellos mismos.

—¡Pobre Cereza!—murmuró Leon. —¡Oh, Juana!—exclamó Armando temblando de cólera.—¡Nos veremos, hermano mio! Desde hoy, guerra sin tregua, guerra á muerte entre los dos. XL. Falsos indicios. El conde Armando tenia ya el hilo de la tenebrosa intriga. Pero antes de estallar la lucha, quiso saber si realmente Mad. de Beaupreau y su hija eran las que buscaba como ejecutor testamentario del baron de Kermarout. Baccarat recordaba haber escrito á Cereza que se dirigiese a la calle de la Serpiente, núm. 19. Kergaz juzgó conveniente dirigirse á ella. Dos agentes suyos pasaron la noche observando, pero nadie entró ni salió de la casa. Los vecinos respondieron que el último propietario, llamado Coquelet, estaba ausente. Al mismo tiempo Kergaz supo que Beaupreau habia salido de París. Armando comprendió que ante todo era preciso sustraer á Baccarat á toda persecucion, y la alojó en su casa, con prohibición expresa de salir. En fin, Leon recibió orden de no ir al palacio más que de noche, entrando por el jardín. Entre tanto llegaba á noticia de Williams la evasión de Baccarat. Como lo habia previsto la cortesana, los gemidos de Fanny despertaron á la enfermera á la mañana siguiente. Derríbóse la puerta, y se encontró á la desgraciada camarera medio ahogada. Fanny deseó prevenir á Williams; pero éste habia partido la víspera. En cambio encontró á Colar, á quien contó el suceso. —¡Sangre de Dios!—exclamó aquel.—Si

Baccarat encuentra á Leon, la hemos hecho buena. Colar se dirigió al taller de M. Gross, donde ya se sabe que se habia hecho admitir como oficial, y adquirió relaciones con Leon. Al ver al falso obrero, que no habia parecido desde dias antes, le dijo el maestro ebaniasta: —¿Te has hecho millonario, Colar? —He estado enfermo. —¿Vienes á trabajar? —Hoy no; vengo á ver á Leon. —Al pobre mozo le han robado la novia. —¿De veras? —Hace tres dias. —Es preciso que yo le vea. ¿Dónde le encontraré? —Esta noche vendrá por aquí. Colar se dirigió á la calle de Villeneuve, pensando que allí tal vez le encontraría. En efecto, Leon salió á las cinco de la casa de su madre, y vió á Colar. —¿Sé lo que te ocurre—dijo éste. —¡Oh, sí, me la han robado! —¡Bah! No se roba en París á las muchachas de diez y ocho años. —¿Colar, Cereza es una jéven honrada! —No digo que no... pero... —¿Ignoras que Cereza debe ser mi esposa? —¡Ann... robada! —¿Me vengaré!... ¡O me vengará el conde! —¿De quién hablas? —De mi protector, el conde de Kergaz. —No lo conozco. —Ya sabemos quién ha dado el golpe. —¿Quién? —Un falso inglés... Sir Williams. Colar ya no pensó más que en desembarazarse de Leon. —En fin, quiero hablarlo—dijo,—entremos en cualquier parte.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS
con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore: servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Curaochee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo
Seis viajes regulares partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO
con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea

SERVICIOS DE AFRICA
LÍNEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER
Salida de Cádiz con escalas en Algeciras y Gibraltar, todos los lunes, miércoles y viernes, y de Tánger todos los martes, jueves y sábados.

MAD. ANTOINE ET FILS. DENTISTAS DE SS. MM. PUERTA DEL SOL, 13, 2.º

PELUQUEROS
pedir los polvos americanos de jacin, finos, espumosos y suaves.—Representante en España. José M. López Morera, 5.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Sin Copal ni Mercurio
Curación de las Enfermedades venéreas por GUBEINA LECHAUX
Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, en secreto, sin régimen ni visitas, la curación segura y definitiva de todas las enfermedades venéreas.

COLOCANDO
coloca la mano izquierda al Escudo de la República Americana de Díaz, se curan rápidamente los intermitentes, cotidianos, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto y es necesario a cuantas personas se trasladan a América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese a 3 pesetas en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósito con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Hero-Universal, Preciados, 52, y Sabana Seca, farmacia del Dr. Heredia, Rúa, 45, que remite también a correo vuelto un solo Escudo, enviando su importe y el franqueto para recibirlo certificado.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Vahidos, vértigos, histerismo, hipocondría, dolores, neuralgias, palpitaciones, gastralgias, etc.
Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etcétera, acarrear fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolores ó jaqueca, ruido en el oído ó insomnios ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana, se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tiénesse poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso cambian de médico y de medicinas con frecuencia, porque la impaciencia les depara. Tienen, por fin, carácter muy impresionable y no les hacen caso cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren: tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el Anticervicoso Howard.—4 pesetas en boticas y Cármen, 41.—Vá por correo.—Consultas al Instituto Audet, Alcalá, 72 duplicado.

MIL PESETAS AL QUE PRESENTE CAPSULAS DE SANDALO

mejores que las del Dr. Plzá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco, 14 reales.—Farmacia del Dr. Plzá, plaza del Pino, 6, Barcelona; en Madrid, G. Ortega, Leon, 13, y principales de España. Se remite por correo anticipando su valor.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente ningún remedio puede compararse al

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer



El cual viene siendo desde hace mucho tiempo el expectorante más popular y más eficaz en el campo de la Farmacia, y recibe por doquiera la recomendación de la Facultad Médica. Calma la membrana inflamada, desaloja las mucosidades irritantes, es un paliativo para la tos y descausa al enfermo. Como medicina casera para todo caso imprevisto, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Se lleva La Palma, Pues alivia y cura el garratillo, la tos ferina, mal de garganta; y para todas las afecciones pulmonales a que están tan sujetos los jóvenes es inapreciable. Ninguna familia, para su seguridad, puede estar sin el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E.U.A. Lo venden los Farmacéuticos y Traductores en Medicina.

LOS DRAMAS DE MONTE-CARLO

Caclquisimos. Por E. Gante
De venta en las principales librerías.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Tomad el bi-carbonato de sosa químicamente puro Caja, 2 y 4 rs. Depósito general, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

AGENDA DE BUFETE O LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1893 Edición económica

Table with columns for 'PRECIOS', 'Madrid', 'Provincias', 'Pesetas', and 'Pésotas'. It lists prices for different editions of the agenda, such as 'Edición de dos días en plana, encartonada' and 'Edición completa'.

Contiene: Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de letras, de pagarés.—Indicador de ferro-carriles.—Tarifas de correos, de paquetes postales, de telegrafos, de arbotrios, de consumos, de carruajes, de cédulas personales, reatros, tranvías, etc.—Guía de Madrid, con todas las curiosidades que encierra, y hora de visitar los ministerios, museos, oficinas, etc., etc.—Calles de Madrid.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, a decir, que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

Se halla de venta en la librería editorial de Bailly-Bailliere é hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del reino.

ANUNCIANTES LA EMPRESA ANUNCIADORA Los Tiroleses

se encarga de la inserción de los Anuncios, Reclamos, Noticias y Comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para vuestros intereses. Pidanse tarifas, que se remiten a vuelta de correo. Se cobra por meses, presentando los comprobantes. OFICINAS BARRIONUEVO, 7 Y 9, ENTRESUELO, MADRID

Calendario Americano para 1893

ó sea Calendario español hecho en forma del americano. Con una indicación de los trabajos que deben practicar cada mes los jardineros y hortelanos (completamente nuevos este año), Preceptos higiénicos, el Calendario del Cazador, del Gastrónomo y el Vinícola; Charadas, Adivinanzas, Cantares, Seguidillas, Proverbios, Refranes, Historietas, Anécdotas, etc., etc., y al respaldo de cada día van las indicaciones de todos los santos y fiestas de toda España.—Estos calendarios tienen todos los años importantes mejoras.—Tamaño ordinario, 68 mm por 108 el bloc.—El Gigantesco, 200 mm por 150 el bloc.—El Religioso, 68 mm por 108 el bloc.—El Mediano, 80 mm por 120 el bloc.—Estos blocs, contenido el Calendario, se adaptan a magníficos cromos y cuestan desde 0'50 céntimos de peseta hasta 6'50.

Sociedad de Teléfonos de Madrid

Table with columns for 'PRECIOS', 'Madrid', and 'Provincias'. It lists prices for different services, such as 'Por una estación particular', 'Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma', etc.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España. La suscripción cuesta 2'50 pesetas al mes dirigiéndose a la señora Viuda de D. Manuel Antonio de Aramburu en San Sebastian.

LIBROS

Table with columns for 'PRECIOS', 'Madrid', and 'Provincias'. It lists prices for various books, such as 'Catecismo de los maquinistas y fogoneros', 'Máquinas de Vapor y Gas', 'Introducción a la teoría de la Electricidad', etc.

Colegio de San Ignacio

DE PRIMERA CLASE FUNDADO EN 1864
Incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros 1.ª y 2.ª enseñanza, Carreras especiales, Clases de idiomas, ACADEMIA DE COMERCIO para obtener los títulos de profesor y perito mercantil.—Clases especiales con aplicación al comercio de las Repúblicas Hispano-Americanas, en las cuales cuenta la Academia con poder colocar a sus alumnos aventajados. Directores: D. Julian Morón y D. Angel Bala.—Calle de Preciados, núm. 58, pral. Madrid.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID

Y le condujo a un café de la calle de la Luna, donde se sentaron en una mesa aislada.
—¿Colar, ¿sabes algo de Cereza?—preguntó Leon con inquietud.
—No sé nada; pero la he visto.
—¿Oh! ¿cuándo? ¿dónde?
—Ayer, en Bougival.
—¿Pero con quien la has visto?
—Iba en un coche cerrado.
—¿Pero, ¿con quién? ¿con quién?
—Con... un joven moreno, vestido como un príncipe.
—¿Oh! ¡imposible!... Pero gritaba.... pedía socorro.... ¿no es cierto?
—¡Bab! no conoces a las mujeres. Estaba muy tranquila, el joven la hablaba, y ella sonreía.
—¿Colar, te has engañado.... 6 minutos! No era Cereza.
—La conozco bien.
—¿Colar, vas a venir conmigo.
—¿Adónde?
—A Bougival.
—¿Es muy tarde.
—Dormiremos allí.
—Pues bien, tengo que hacer varias diligencias; dentro de una hora nos veremos.
Colar necesitaba disponer la red donde había de coger a Leon.
—¿Quiéres aguardarme aquí?
—Sí, te esperaré.
Colar partió. La hora que duró su ausencia fué mortal para Leon.
Sin embargo, le ocurrió una idea, y le escribió con lápiz estas dos líneas:
«Señor conde, un obrero de mi taller ha visto a Cereza en Bougival; parto con él para buscarla.»
Leon salió a la puerta para encargarse de un mozo de cordel que llevase la carta. En aquel momento pasaba un hombre con blusa.
—¿Guñon—dijo Leon reconociéndole.

—¡Hola! ¿Tú por aquí?—respondió el joven.
Guñon sabía todos los sucesos ocurridos.
—¿Han visto a Cereza en Bougival—dijo Leon.
—¿Quién la ha visto?
—Colar.
El nombre de Colar disgustó a Guñon.
—No te fies de él: Colar tiene todo el aire de un canalla.
—No, es un buen muchacho; buscaremos juntos a Cereza.
—¿Cuándo?
—Le espero aquí. ¿Quiéres llevar esta carta al conde, calle de Santa Catalina?
—Con mucho gusto.
—Se lo prevengo todo.
—¿Si te pido una cosa la harás?
—¿De qué se trata?
—Prométeme no decir a Colar lo de esta carta. Tengo mi plan.
—En hora buena.
Guñon se dirigió al palacio de Kergaz. El conde se disponía a salir.
Guñon le entregó la carta de Rolland.
—¿Quién es ese Colar?—preguntó Armando.
—Creo que es un canalla.
—¿Será esto un lazo?
Envió a buscar un coche de plaza, y Armando dijo al cochero:
—Calle de la Luna.
Cuando llegaron, Leon y Colar habían salido ya del café.
Colar, al separarse del ebanista, se dirigió a la calle San Dionisio, donde hizo una seña con un silbato.
Enseguida se presentó Nicolo.
—Vamos—dijo Colar—te necesito para un buen negocio; es preciso acabar con el de Belleville. Veinticinco luises.
Nicolo se dirigió hacia el boulevard. Colar volvió al café.
—Vamos, despachemos—dijo a Leon.

Colar se llevó a Leon, cuya pérdida estaba ya resuelta.
XII. Rocambole.
Leon Rolland seguía a Colar sin desconfianza, y entregado a sus pensamientos. Subieron a un carruaje, y Colar dijo al cochero:
—Condúcenos a Bougival en hora y media. Se te pagará bien.
El coche emprendió la carrera.
Leon dijo:
—Ya es de noche.... ¿Cómo nos arreglaremos?
—De noche—respondió Colar—se vé menos que de día.... pero, en fin, yo tengo mi plan.
—¿Cuál es?
—Hay en Bougival una taberna; entraremos, y allí sabremos muchas cosas sin preguntar.
—¿Está muy lejos?
—No, apenas faltan quince minutos. A poco rato se detuvo el coche y se apearon.
La taberna indicada por Colar era un edificio aislado, que se hallaba a la orilla del río.
Había en ella una vieja y un muchacho de catorce años, ya corrompido, a quien llamaba Rocambole.
En ausencia de la vieja, Rocambole hacía sus veces.
La tabernera era la viuda Fipart, la querida de Nicolo, la horrible vieja a quien Colar había confiado a Cereza.
Cuando Leon y Colar entraron, la taberna estaba desierta.
Una vela colocada en un candelero de hierro alumbraba apenas la habitación.
—¿Y la madre?—preguntó Colar.
—Entrad, amigos—contestó Rocambole.

La viuda Fipart despertó sobresaltada, y gritando:
—¡Rocambole, sirve a esos señores!
Pero al reconocer a Colar, mudó de tono, exclamando:
—¡Ah! sois vos. ¿Tanto tiempo sin veros!
—Dadnos la llave del gabinete verde.
—No puede ser, M.; está pedido para las siete.
—¡Diable!—murmuró Colar dando con el codo a Leon. Pues venga la del gabinete amarillo.
—Rocambole—dijo la vieja—conduce a esos señores y aguarda sus órdenes.
Subieron al primer piso, que estaba dividido en tres departamentos. Rocambole abrió la puerta de un gabinete, cuyo mobiliario consistía en una mesa y cuatro sillas.
Colar y Leon se sentaron.
—¿Qué hay que servir a los señores?—preguntó el muchacho.
—Vino y queso.
Leon no había dejado de encontrar cierta familiaridad entre Colar y los personajes de la taberna.
—¿Vienes aquí muy a menudo?—dijo.
—Algunas veces.
—¿Y crees que podremos saber algo?
—¡Oh! algunos que vienen a cenar aquí deben conocer al joven.
Rocambole subió dos botellas, pan y queso.
—¿Di, muchacho—preguntó Colar—¿no hay nuevos vecinos por aquí?
—Sí.... un joven inglés, un millonario. Leon tembló acordándose de Williams.
—¿Rocambole!—llamó la tabernera.
El muchacho echó a correr.
—Ya lo ves—dijo Colar.—El muchacho sabe algo.
—¿Está allí?
—Sí.... allá veremos.
—¿Sabes—exclamó Colar—que este sitio es muy a propósito para asesinar a cualquiera?

Leon le miró sorprendido.
—Supongamos que tú me estorbases....
—¿Yo?
—Es una suposición. Pues bien, te conducía aquí una noche como esta, por ejemplo....
Leon se levantó.
Colar tiró del cordón de una campanilla, y gritó:
—¡Eh, amigos, aquí tenemos el pájaro; esta vez no se escapará como en Belleville!
A estas voces entraron Nicolo y el cerbero.
—¡Ah, miserable!—exclamó Leon;—¿quieres asesinarme?
—Me estorbabas—respondió lacónicamente Colar.
Leon cogió un cuchillo, intentando defenderse de los tres hombres.
—Vamos, no hagas tonterías.—añadió Colar;—es preciso resignarse a dormir en el fondo del río.
—¡Socorro!—gritó el ebanista queriendo abrir la ventana.
Nicolo cogió una botella y la arrojó con tal tino, que fué a romperse en la frente de Leon.
Aturdido éste con el golpe, dió un grito y cayó, dejando escapar el cuchillo.
—¡Es preciso ahogarle!—dijo Nicolo.
—No, estrangúlarle,—respondió Colar, y se dirigió hacia él para atarle un pañuelo alrededor del cuello.
De repente apareció una sombra a través de la ventana, y se vió un chispazo, seguido de una fuerte detonación.
Colar, herido de un pistoletazo, cayó de espaldas.
—¿De dónde venía aquel socorro inesperado que arrancaba a Leon de una muerte cierta?